

持续增量提质 让绿城绿意更浓

(上接一版)经过努力,全年市区完成新增绿地面积3455万平方米,是目标任务的345.5%,建成公园、微公园、小游园460个,其中公园57个、微公园和小游园403个,初步形成“大小互补、均衡分布”的公园体系。建成郊野公园3个,完成绿道连通530公里。

持续发力国家生态园林城市创建工作,2019年10月,住建部国家生态园林城市专家组来郑实地考察,在绿道建设、生态修复等方面给予我市高度评价。2019年12月30日,住建部官网发布通知,对2019年国家园林城市系列拟命名名单进行公示,拟命名郑州等8个城市为国家生态园林城市。

持续多年的增绿行动,让郑州人感慨身边的绿越来越多,“绿城”正在逐渐回归。

精心管理 为市民守护美丽家园

春节临近,不少园林绿化职工依然坚守工作一线。在商城游园、人民路地铁口等绿地内,绿化职工对大叶女贞、银杏、木瓜、龙爪槐、树状月季等乔灌木的病虫枝、下垂枝进行修剪,消灭携带病害及虫卵的枝条,减少来年病虫害的发生。

“1月是全年气温最低的时候,植物处于休眠状态,病虫害也处于越冬状态,是消灭越冬病虫害的有利时期。”市绿化工程管理处有关负责人说,按照市园林局要求,他们连日来结合冬季修剪,重点对2019年被介壳虫、红蜘蛛、蚜虫、腐烂病、枯萎病、叶斑病等病虫害危害过的乔木、灌木和地被植物全面喷施硫合剂,进行冬耕深翻,消灭越冬

病虫。

街头是三九严寒,紫荆山公园东园的紫荆梅园内却梅香清幽、温暖如春,园林职工忙着挂灯笼、制作油纸伞、盆景背景、更换沿路花带,为即将到来的“绿满商都 花绘郑州”迎新春节梅盆景展进行布置。

园林有生命,美丽需呵护。市园林局就像郑州的生态护理师,替全城人守绿扩绿,又像油画家,忙着给全城的角角落落添“妆”上色。眼下,寒冬中的植物园、雕塑公园、人民公园、紫荆山公园、碧沙岗公园、绿荫公园也没有停歇下来,园林工匠忙着补植补栽、修剪,迎接来年春天的盛宴。

“迎民族盛会·庆七十华诞”,2019年9月在我市举行的第十一届全国少数民族传

统体育运动会,不少市民仍记忆犹新,按照市委“序化、洁化、绿化、亮化”的要求,比赛场馆、接待酒店、重点道路和重要商圈、医院、出入市口一个个美不胜收的绿雕,更给盛会增添了浓墨重彩的一笔。据了解,全市共建造绿雕120座、设置微景观358处、摆放花箱花柱花架2500组、栽植花卉2800万盆,完成立交桥美化40公里。仅“四个中心”就完成115万平方米绿化景观提升,地铁5号线18个移交站点绿化恢复6.18万平方米。

公园拆围透绿,大树保护,“绿满商都 花绘郑州”系列花展……“绿城”的美誉正在不断回归,我们的绿色正在让更多人共享,一个“300米见绿500米见园”的生态宜居城市正在逐步变成现实。

把初心和使命刻在心里 落实在行动中

——论贯彻落实全市“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会精神

(上接一版)担使命方面存在的问题和差距;狠抓整改落实,刀刃向内找问题、有的放矢抓整改,着力解决了一批突出问题;注重开门搞教育,确保取得扎实效果,让人民群众满意;边实践边总结,以出色做好第十一届全国少数民族传统体育运动会服务保障工作为代表,认真固化优秀做法和经验,探索建立了一批管根本、利长远、重实效的制度机制。

检视初心、锤炼初心、永葆初心,只有进行时,没有完成时。

我们要正确认识当下郑州发展的时代坐标、使命担当和历史机遇。必须清醒地看到,当前郑州发展机遇前所未有,在全局中的重要地位和肩负的重大责任前所未有,面临的经济转型、社会转型、特大城市发展转型、更快更好走上高质量发展之路的挑战前所未有。全市各级党组织、广大党员干部要以这次主题教育为新起点,把初心使命刻在心中,把初心和使命刻在心里,把初心和使命刻在行动上,把党中央、省委省政府对郑州的重视、信任、期望变为努力进取、奋发有为的实际行动,把党中央决策、省委部署和对郑州的定位要求落实好、实践好、实现好。

初心易得,始终难守。我们要以这次主题教育为新起点,不断巩固和拓展主题教育成果,把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题和全体党员干部的终身课题,推动全面从严治党向纵深发展。要始终把党的政治建设摆在首位,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;理论武装是一个持续推进的过程,要在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下更大功夫;坚持“为民服务解难题”,切实站稳人民立场,维护人民利益;树立担当作为的鲜明导向,激发全市党员干部干事创业活力动力;巩固和深化主题教育检视整改成果,着力形成不忘初心、牢记使命常态化长效机制;把全面从严治党引向深入,让初心使命扎根全市广大党员干部内心深处,转变为敢于担当、锐意进取、埋头苦干的实际行动。

不忘初心方能行稳致远,牢记使命才能开辟未来。

初心不会自然保质保鲜,使命更需时刻牢记。不忘初心、牢记使命不是一阵子的事,而是一辈子的事。走好新时代长征路,我们要以永远在路上的执着,把初心和使命变成锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的原动力,努力办好郑州的事情,更加扎实有效地把党中央决策、省委部署全面落实在郑州大地上。

热热闹闹迎新春 欢欢喜喜过大年



河南省少儿图书馆寒假系列活动启动

500场文化“大餐”等你品尝

本报讯(记者 秦华)昨日,由省文化和旅游厅主办,省少儿图书馆承办的“大河之南书香过年”春节暨寒假系列活动在省少儿图书馆启动。

昨日下午的河南省少儿图书馆热闹非凡,名家义写春联活动中,司马武当等书法家将一幅幅飘着墨香的“福”字、春联,连同新春的祝福送到群众手里;“一书一世界”读书会上,小读者们热烈分享着曹文轩的《董王》;“不忘初心·与爱同行”新春音乐会上,小演员们为大小观众表演了动感炫酷的街舞、精彩的小提琴演奏等节目;老家的“年味大餐”主题书展,展出了一批与老家河南和新春佳节主题的绘本,带小读者了解河南老家、了解春节文化;此外,童梦剧社首场演出、迎新春民俗展、灯谜竞猜乐、公益课堂等活动也如期举办……

据介绍,“大河之南书香过年”春节暨寒假系列活动为期近一个月,包括黄河文化系列、新春系列、书香假期系列等四大主题近500场公益活动。活动期间,包括读书会、展览、主题书展、亲子诗会、手工DIY、数字阅读、大家讲堂、谜语竞猜乐等多种形式的活动将陆续开展。

庚子新春民间文艺展昨日开展

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)昨晚,“向人民汇报——庚子新春民间文艺展暨郑州市文联2020百花迎春文艺展演”在升达艺术馆拉开帷幕。

据了解,由郑州市文联举办的庚子新春民间文艺展分别邀请、征集了郑州知名书法、美术、民间文艺工作者的代表作,最终选出书法、美术作品各60幅,民间文艺作品40件,以丰富市民春节文化生活、弘扬中华优秀传统文化、满足群众节日精神需要。展览将持续至1月31日。

展演活动现场,振奋的鼓声敲响了“百花迎春”的璀璨序幕,舞蹈《鼓舞东方》美轮美奂、振奋人心,相声《欢声笑语》带来阵阵掌声和笑声,还有管乐合奏《喜气迎新》,杂技舞蹈《追梦》,戏曲表演《花木兰》,朗诵《巡回路上》,歌曲《天地之中》,丰富多彩的节目营造出热烈喜庆的节日氛围。

央视春晚郑州分会场将聚焦脱贫攻坚主题

(上接一版) 彰显特有气质和使命担当

据春晚郑州分会场相关负责人介绍,脱贫攻坚主题节目将是2020年央视春晚的一大亮点,除夕之夜,李宇春和14个全国连片贫困地区代表将在炎黄广场拳拳动人的演唱和表演,讴歌自强不息、奋勇争先的民族精神,凝聚打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的伟大力量。

今年是脱贫攻坚决战决胜之年,

困扰了中华民族千百年的绝对贫困问题,即将成为历史。作为传统农业大省、人口大省,河南的贫困人口总量居全国第三位。脱贫攻坚的“中原战场”,关系全局、影响深远。在这场反贫困的伟大斗争中,饱经沧桑的中原正挣脱困扰千年的贫困泥潭,成为一片充满希望的土地。

“一部河南史,半部中国史”。河南之于中国,恰似中国之于世界。而春晚是中华儿女的一场文化盛宴,是坚定文化自信的重要载体。此次央

视春晚在河南郑州设立分会场、在脱贫攻坚的“中原战场”将万众目光聚焦在脱贫攻坚主题上,具有特殊的意义和价值。两者的结合必将碰撞出夺目的艺术火花,也必将彰显出郑州国家中心城市特有的气质和使命担当。伴着李宇春的美妙歌声,14个全国连片贫困地区代表的动人故事,也一定会鼓舞大家以决战决胜的信心、乘势而上的决心和久久为功的恒心,交上一份经得起历史检验的脱贫攻坚答卷。



惠济春节群众文化活动开幕

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 刘娇 王耀伟 文/图)1月17日是农历小年,由惠济区政府主办的春节系列群众文化活动在黄河之畔的花园口旅游区开幕。

开幕式现场,面人、糖人、剪纸、烙画、陶瓷、澄泥砚等40余项各色非遗项目展演,充分展示了惠济特色的黄河文化(如图)。

据悉,惠济春节系列活动1月17日起开始,2月8日结束。



“游戏+旅游”

中岳嵩山注入新春“新元素”

本报讯(记者 成燕 文/图)舞狮、写春联、剪纸,“角色”“皮肤”“守护大使”……当新春传统习俗与手游元素相结合,会迸发出怎样的火花?昨日,一棵巨大的银杏造型许愿树立于嵩山少林景区广场,这棵承载着新春祝福的“许愿树”周围布满手游中的游戏元素,与现场舞狮、写春联、剪纸等春节民俗相互辉映,通过“游戏+旅游”这一全新理念,传递出浓郁的中岳嵩山迎新春文化气息(如图)。

据了解,与以往新春贺岁主题不同,此次活动以“山河志·五岳”为主题,腾讯与嵩山景区展开深度合作,并与其他四岳一起联动打造祖国五岳山河守护大使。记者在现场看到,中岳嵩山迎接新春氛围可谓亮点十足,除了挂着新春祈福卡的银杏许愿树外,还有高科技3D打印而成的游戏角色实体造型,以及时下年轻人喜欢的游戏元素主题春联、文创作品等,再加上传统民俗舞狮、剪纸等加持,让中岳嵩山迎新春既充满年轻活力,又年味十足。众多省内外游客在祈福卡上认真写下新春祝福语,悬挂在许愿树上,满怀期待迎接新春。

我省拟选派优秀教师援疆

本报讯(郑报全媒体记者 张竟映)对口支援,为新疆补充高质量的教师,我省将启动实施河南第二批万名援疆教师支教计划。近日,省教育厅下发通知,部署相关工作。

根据通知,结合哈密市及新疆生产建设兵团十三师教育需求实际,第二批援疆万名教师支教计划,河南省拟选派180名优秀援疆教师,包括哈密市115人,兵团十三师65人。

通知提出,通过援疆教师支教工作,健全新疆哈密市、兵团十三师与我省学校共享优质教育资源的常态化机制,缓解新疆受援地优秀教师不足、国家通用语言文字教师短缺的矛盾,带动和培训当地教师,培养造就一支素质优良、甘于奉献、扎根乡村和民族地区的教师队伍,切实提升新疆教育自给能力,全面提高新疆基础教育质量。

按照部署,本次支援时间为1年半,援疆支教教师须在2020年2月26日之前进驻工作,并于2020年春季开学前到位。

关注春运 提高乘车效率 满足出行需求 “红眼高铁”开行



本报讯(记者 张倩 通讯员 郑轩 文/图)记者昨日从中国铁路郑州局集团有限公司了解到,进入春运,中原地区迎来学生流和返乡流叠加的春运高峰,中国铁路郑州局充分挖掘高铁运输能力,开行夜间“红眼高铁”,全力满足旅客出行需求(如图)。

据了解,高铁一般凌晨不运营。在春运等客流高峰期,铁路部门开行半夜发车、次日凌晨到达的高铁车次,因与“红眼航班”的时刻类似,又被称作“红眼高铁”。

自1月16日起,郑州局集团公司共临时加开17对夜间高铁,分别为北京方向3对、上海方向6对、广州方向1对、杭州方向4对、重庆方向1对。春节前开行1月16日、17日、19日、20日、21日、22日,春节后开行1月29日、30日、31日、2月1日、2日、9日、10日,具体开行日期和开行车次会视乘车客流而定。

安全生产 警钟长鸣

安全生产“双预防”宣传周“郑”在进行

为加快全市安全生产风险隐患排查治理体系建设,实现“一杜绝三下降”的安全生产目标,推动我市安全生产形势稳定向好,郑州市安委会办公室下发通知,在全市范围集中开展为期一周的安全生产“双预防”宣传活动。

据介绍,此次活动以学习贯彻《河南省安全生产风险管控与隐患治理办法》(以下简称《办法》)为契机,深入学习宣传贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,贯彻落实党中央、国务院、省委省政府和市委、市政府关于安全生产工作部署,树立安全生产红线意识和法治思维,强化风险管控与隐患排查治理的法治水平,进

一步明确生产经营单位的主体责任和政府部门的监管责任,提升公众安全素质,推动基层和企业规范安全管理,严格安全生产监管执法,维护全市安全生产持续平稳的良好态势。

本次宣传周主题为——推进风险隐患排查治理法治化,构建安全生产双重防线。主要围绕四方面内容展开——

要深入学习贯彻习总书记关于安全生产工作重要讲话和批示指示精神,牢固树立安全生产红线意识和法治思维。

加强党中央、国务院印发的《关于推进安全生产领域改革发展的意见》(中发〔2016〕32号)明确提出的构建风险分级

管控和隐患排查治理双重预防体系的宣传。加强构建安全生产风险隐患排查治理体系,是党中央加强和改进安全生产工作的重要部署,是新形势下推动安全生产领域改革创新的重要举措。

开展《办法》的学习宣传,宣传风险管控与隐患排查治理主体责任、监管职责和风险管控与隐患排查治理的具体内容。结合《安全生产法》和新修订的《河南省安全生产条例》,制定具体方案,采取多种形式,抓好宣传贯彻工作。

结合2018年印发的《河南省深化安全生产风险隐患排查治理体系建设行动方案》(豫政办〔2018〕68号)贯彻落实情

况,深度宣传双重预防体系建设开展以来的工作进展、行动成效。

通知要求,各县(市、区)及安委会成员单位要通过学习培训、主题活动、专题执法和网上答题等活动,强化各级政府部门、各类企业安全生产法治思维,推进安全生产风险管控和隐患排查治理体系深入深入开展。

通知指出,各单位要结合正在进行的安全生产集中整治活动,以学习贯彻《办法》为契机,组织企业严格对照《办法》要求,自查安全生产风险管控制度建设是否健全,隐患排查各项工作是否依法开展。督促企业加快建立健全双重预防体系。

王战龙 贾辉 赵安童 刘念